

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

**Hodnocení diplomové práce
Posudek vedoucího práce**

Jméno autora: Bc. Alena Hružová

Název práce: Pohled veřejnosti na dětské domovy

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Stanislava Svoboda Hoferková, Ph.D.

Téma práce: stále aktuální

Rozsah práce: odpovídá; zhruba 50 stran vlastního textu bez literatury a příloh

Struktura práce: přiměřená; 4 hlavní kapitoly včetně výzkumného šetření, úvod a závěr

Cíl práce: splněn: „...*popsat systém náhradní výchovné péče, jeho zařízení s důrazem na samotný dětský domov a děti, které v něm pobývají.*“

Teoretická část práce: odpovídá; teoretická část představuje nezbytnou teoretickou základnu pro empirické šetření, vychází zejména z primárních zdrojů; za cennou považují část shrnující vybrané výzkumy mapující oblast dětských domovů

Práce s pojmy: odpovídá

Práce se zdroji informací:

- **výsledek antiplagiátorské kontroly:** celková podobnost 26 %: po prozkoumání konstatují, že jsem neshledala pochybení; vyšší podobnost je dána tím, že autorka hojně využívá zejména legislativní zdroje, které jsou součástí mnoha jiných prací
- **způsob odkazování:** odpovídá, s využitím Harvardského systému
- **počet použitých zdrojů:** přiměřený; téměř 30 různorodých zdrojů

Empirická část:

- **koncepce empirického šetření:** odpovídá; cíl empirického šetření „...*zjistit, jaký je pohled veřejnosti z Jihočeského kraje a Kraje Vysočina na dětské domovy a jeho obyvatele.*“ Autorka stanovila 5 hypotéz, které pečlivě podložila; provedla drobný předvýzkum pro precizování dotazníku vlastní konstrukce. Respondenty se stalo 236 obyvatel uvedených krajů. Výsledky šetření autorka přehledně prezentovala pomocí tabulek a grafů, shrnula a verifikovala hypotézy.
- **interpretace výsledků:** odpovídá, autorka se k šetření vyjadřuje na konci empirické části, drobně zhodnocuje i koncepci šetření

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: nízká; není ke škodě práce

Celkové hodnocení:

Předkládaná diplomová práce odpovídá po obsahové i formální stránce požadavkům na tento typ práce.

Autorka zvolila téma dětských domovů, v empirickém šetření se detailněji zaměřila na pohled veřejnosti na dětské domovy, což je téma stále aktuální, neboť veřejnost není stále dostatečně informována a představy o životě dětí v ústavních zařízeních jsou často neúplné a zkreslené (jak potvrdilo i autorčino výzkumné šetření). V teoretické části představila autorka nezbytnou teorii, v empirickém šetření provedla výzkumné šetření s využitím dotazníku vlastní

konstrukce, vycházela přitom z relevantních výzkumů. Teoretická i empirická část jsou zpracovány standardně, autorka prokázala svůj zájem o dané téma. Dalším krokem by mohl být soubor konkrétních doporučení či nápadů, jak cíleně oslovit veřejnost a zapojit ji do života dětských domovů a jejich dětí.

Studentka pracovala svědomitě a samostatně.

Témata pro diskuzi při obhajobě:

- 1. Autorka byla v jednom zařízení na stáži – mohla by zhodnotit, jak se konkrétní zařízení prezentuje na veřejnosti?*
- 2. Jak autorka hodnotí přínos svého šetření pro praxi - budou výsledky šetření poskytnuty konkrétnímu zařízení?*

Výsledné hodnocení:

Datum: 21. 5. 2022

.....
Podpis vedoucího práce